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ВИКОРИСТАННЯ ДІЛОВОЇ ГРИ ЯК ЕФЕКТИВНОГО 
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Для організації сприятливого клімату, який зорієнтує студента 

на комунікацію у сфері професійної діяльності необхідно вибрати 

такі форми занять, які будуть стимулювати діяльність студентів. 



Збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 

«Сучасний стан та пріоритети модернізації науки та освіти» 
 

 

36 

 

У навчанні усному мовленню у середній школі склалася традиція 

розвитку мовної компетенції у двох напрямках – соціально-

побутовому та навчальному. Ділова сфера спілкування непередбачена. 

Так як гра – це ефективний засіб активізації не тільки на 

початковому, але й на старшому етапі навчання, то вона повинна 

використовуватися для навчання діловому мовленню. 

Мета ділового спілкування полягає у формуванні та розвитку 

навичок та вмінь ділової комунікації засобами англійської мови, у 

підготовці студентів до обраної професії. 

В нашій країні та за кордоном відсутня загальноприйнятна 

концепція ділової гри, єдина чи визнана більшістю дослідників 

технологія її опису розробки. Кожен дослідник створює свою уяву 

про гру, чи некритично запозичує у інших. 

Більшість студентів оцінюють ділові ігри позитивно, вбачаючи в 

них велику практичну користь. Це доводиться результатами 

досліджень Е. С. Аргустанянц, О. А. Колеснікова, Г. М. Фролова, 

О. В. Шадрина і закордонних фахівців таких як J. C. Shwerdfeger, 

H. Rosenbuch, M. Knight. 

Слід підкреслити наступні функції ділової гри: інформаційно-

пізнавальна, організаційна, емоційно-виховна, професійно-

адаптаційна. 

У діловій грі існують наступні етапи: 

– інформаційний, який пов’язаний із  засвоєнням, 

запам’ятовуванням професійних знань, вмінь, навичок; 

– проблемний, на якому відбувається перехід теоретичних знань 

на мову практичних дій; 

– поведінковий, який забезпечує прийняття рішень і програми 

дій в умовах конкретної ситуації на основі її глибокого теоретичного 

розуміння. 

– оціночний, який дозволяє вибрати та обґрунтувати 

оптимальний варіант рішень програми поведінки. 

Таким чином, ділова гра, багатоступеневий процес, під час якого 

вирішуються декілька пізнавальних та виховних задач. Ряд 

взаємопов’язаних засобів діє на готовність особистості  до 

конкурентної практичної діяльності. 

Ділова гра як метод навчання дозволяє ніби «заповнити» 

належну ситуацію, вивчити її у безпосередній дії. Викладач у грі 
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може займати одну з 4 позицій: бути у центрі гри; її керівником чи 

режисером; виконувати функцію одного з гравців; бути 

спостерігачем за діями виконавців ролей. 

Сценарій є базовим елементом ігрової процедури. У ньому 

повинні знаходити відображення принципи проблемності спільної 

діяльності. 

Система оцінювання забезпечує формування ігрової, 

пізнавальної та професійної мотивації учасників ділової гри. 

Застосування ділової гри під час навчання іноземній мові у 

вищих навчальних закладах позитивно впливає на якість та темпи 

навчання. Ділова гра створює умови для активної розумової 

діяльності її учасників, стимулює інтелектуальну діяльність 

студентів, вчить прогнозувати, дослідити та перевірити правильність 

прийнятих рішень. 

Така організація навчального процесу у педагогічному 

університеті дозволяє змоделювати майбутню діяльність студента-

спеціаліста, що робить іноземну мову не другорядним предметом, а 

засобом, який сприяє оволодінню спеціальністю. 
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